高二上学期期末试题

一 选择题

1．属于原生环境对人口身体素质影响的是：   

A．酸雨破坏农作物、土壤，进而影响人口身体素质     B．臭氧层空洞的出现直接危害人体健康

C．一些地区环境缺硒，引发大骨节病       D．食品生产中的防腐剂，添加剂对人体健康的危害

2．关于人口科学文化素质对环境的影响不正确的是：

A. 人口科学文化素质越高，对自然资源开发利用的种类就越少，因此对环境产生的侵害就越小

B．人口科学文化素质越低，对自然资源的利用范围越小，因此对某种资源过分依赖，可能造成资源的枯竭

C．人口科学文化素质越高，对资源的利用越充分

D. 人口科学文化素质越低，对人类活动的环境后果很难做到治理和改善

3．关于环境对人口数量变化的影响下列叙述正确的是：   

①环境对人口数量变化的影响是通过影响出生率和死亡率来实现

②社会环境因素对人口的生育率和死亡率的影响均起主要作用

③自然环境因素对死亡率的影响极小，但对生育率的影响不可忽略

④环境污染也是造成人口死亡率上升的重要因素之一

A．②③     B．②④      C．②③④      D．①②③④

4．下列因素中属于社会经济因素对人口迁移产生影响的是：  

A．文化教育的发展    B．战争的爆发     C．政治上的变革    D．国家政策

5．关于人口数量与环境的关系叙述正确的是：

A．人口增长是造成环境污染的主要原因              B．人口增长是造成环境污染的原因之一

C．改善环境污染的根本措施要控制人口的增长

D. 只要有了先进的科学技术，人口增长不会导致环境恶化

读图，X、Y、Z为某城市的局部区域。据此完成6～8题。

6．若图中X、Y、Z分别是西欧某城市的三个功能区，那么

A．X是工业区    B．Y是绿化带    C．Z是居民区    D. Y是工业区

7．若x、Y、z为某平原上的三个区域，人口密度X>Y>Z，则三个区域内级别相同的某商业职能部门的服务范围可能是    A．X地最大    B．Y地最大    C．Z地最大    D. 不确定

8．若X、Y、Z三个区域地租水平为X>Y>Z，则高楼林立、经济活动最繁忙的是

A．X         B．Y          C．Z         D．X和Y

9．下列各类城市中，属于集中紧凑式布局形式的有

A．各国政治中心城市    B．工矿业城市    C．国际大都市    D．发展中国家中小城市

10．工业区不断向市区外缘移动，是出于如下哪些考虑

①为了降低生产成本②为了保护城市生态环境

③为了寻找交通方便的地区  ④为了加强城市经济实力，拓宽城市地域范围

A．①②    B．③④    C．②③    D.④

11、早期文化从世界文明发源地向外扩散的主要媒介是


A、战争、殖民和农耕             





B、商队、船队和军队

C、广播、电视和报纸              





D、留学、经商和务工

12、一种文化事物或现象在一地产生以后，构成文化传播的顺序正确的是

A、核心——长距离、跨地区扩散——向外扩展



B、核心——向外扩展——长距离、跨地区扩散

C、向外扩展——核心——长距离、跨地区扩散



D、长距离、跨地区扩散——向外扩展——核心

13、下列关于文化概念的说法正确的是

A、不同地方的人对文化的概念的认识决不一样



B、高学历的人形成的文化概念多是精神上的

C、低学历的人形成的文化概念多是物质上的




D、广义的文化概念认为文化是人类创造的物质文明和精神文明

14．关于旅游活动的叙述，正确的是
A．旅游者、游览、观光构成旅游活动的三要素
B．旅游是一种高消费享受活动，所以旅游的基础是发展经济    
C．人们外出旅游的目的主要是增长知识
D．只要具备了闲暇时间，有了旅游欲望就可实现旅游的目的

15．关于现代旅游特点的叙述，正确的是

①它能满足人类必要的生存需要  ②它有利于保护环境  ③它有利于人们利用闲暇时间休养生息，恢复体力和脑力  ④它能促进经济发展，可成为许多国家和地区新的经济增长点

A．①②    B．①③    C．②③    D．③④
16．下列关于跨国公司的叙述，正确的是

A．跨国公司是推动国际经济全球化的唯一力量    B．跨国公司在资本过剩的国家销售产品

C．跨国公司全部在发展中国家加工产品
D．跨国公司采取全球化战略，促进了技术和管理的空间扩散
17、南极洲的气候特征是

A、酷寒、烈风、降水稀少        B、寒冷、烈风、大雪

C、酷寒、风速小、降水较少       D、严寒、大雪、风速不大
18、阿根廷主要农业区分布于

     A、亚马孙平原   B、潘帕斯草原     C、拉普拉塔平原    D、奥里诺科平原

19、关于澳大利亚气候特征的叙述，正确的是

A、湿热为主                        B、大致呈半环状分布

C、季风气候显著                    D、在赤道南北大致对称分布

20、关于南极洲自然资源的正确叙述是

     A、煤、铁资源丰富                  B、动植物资源丰富

     C、企鹅是南极洲特有的兽类          D、冰的体积占世界冰总体积的50%以上

21、南非约翰内斯堡的兴起，与何种矿产有关？ 

A．铜矿

  B．金矿         C．铁矿

    D．石油

22、赤道没有通过的大洲是

     A、亚洲          B、欧洲         C、非洲           D、拉丁美洲

23、世界著名的三大棉花生产国是

     A、中国、美国、乌兹别克斯坦        B、中国、埃及、哈萨克斯坦

     C、美国、埃及、澳大利亚            D、印度、法国、乌兹别克斯坦

24、工农业都发达，是世界上重要粮食生产国和出口国的西欧国家是

     A、德国       B、英国          C、法国           D、意大利

25、北美洲影响范围最广的气候类型是下列中的

     A、温带海洋性气候                 B、温带大陆性气候

     C、亚热带湿润气候                 D、地中海气候

26、西亚地区的主要产油国是下列地区中的

     A、沙特阿拉伯、伊朗               B、伊拉克、亚美尼亚

     C、格鲁吉亚、科威特               D、塞浦路斯、土耳其
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二 问答题

读图1完成下列要求 9
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               图1
(1)将图1中字母所在的岛屿名称填在下面的空格上

A．               B．               C．               
（2）该国矿产资源       ，工业需要的大部分矿产原料都依赖        ．

（3）为减少原料的转运和及时将产品外运，该国的工厂多建在沿海地区，集中分布在              沿岸和              沿岸的狭长地带。

（4）该国的首都是              。

（5）在该图中填注太平洋和日本海。

2.读图后回答：8
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（1）写出下列数码代表的地理事物名称：

①          海峡，②         海峡，③          海，④            海；

（2）该海峡南连     海，在       有大桥横跨海峡，把两大洲联系在一起。

（3）该海峡所在国的地形特点是             ，该国居民多从事      业，其著名畜种       羊以毛质细长，光泽好而闻名于世。

3、读图4、图5完成下列要求，回答问题10
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将标注字母的岛屿、半岛的名称填在下列名称空格上

A                            岛

C                            半岛

E                            半岛

与B、E、H三地气候相符的气温降水各月分配图是

B               图E               图H               图

（3）判断气候类型：B地为                气候，E地为                候，H地为               气候。

（4）由B       G       H大陆性逐渐               。

4、读下图，并回答：9

（1）写出下图中南美洲西海岸用A、

B、C、D所代表的气候类型名称：

A                       

B                       

C                       

D                       

（2）拉丁美洲西海岸与北美洲

西海岸相比，拉丁美洲缺少哪几

种气候类型？简述其原因：   

                        。

（3）简述图中C处所代表的气

候带特别狭长的原因：       

5、读图2，完成下列要求：12
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                           图２
     ⑴ 图中下列字母代号对应的城市是：
        D．                 E．                  

        其中首都为          (填字母代号)。   
 ⑵ 大洋洲南面隔海相望的大洲为             洲， 

⑶ 澳大利亚的养羊业十分发达，原因是：地势                 ，草原             ，气候              ，饮水                。羊的数量很多，被称为：“                              ”的国家。

     ⑷ 关于澳大利亚农牧业的叙述，错误的是：         (        )  

        Ａ．农牧业是传统的重要经济部门   Ｂ．绵羊头数世界第二
        Ｃ．世界上牛肉、乳制品和小麦的重要生产国和出口国
        Ｄ．羊毛产量居世界第二

⑸丰富的矿产资源和发达的农牧业为澳大利亚        工业的发展提供了有利条件。

⑹澳大利亚的工业主要集中在          地区，这一地区工矿业集中、人口密度大，是澳大利亚经济的重心地区。
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